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Збірка містить матеріали всеукраїнської науково-практичної конференції 

«Youth Pharmacy Science», які згруповано за провідними напрямками 

науководослідної та навчальної роботи Національного фармацевтичного 

університету. Розглянуто теоретичні та практичні аспекти синтезу біологічно 

активних сполук і створення на їх основі лікарських субстанцій; стандартизації ліків, 

фармацевтичного та хіміко-технологічного аналізу; вивчення рослинної сировини та 

створення фітопрепаратів; сучасної технології ліків та екстемпоральної рецептури; 

біотехнології у фармації; досягнень сучасної фармацевтичної мікробіології та 

імунології; доклінічних досліджень нових лікарських засобів; фармацевтичної опіки 

рецептурних та безрецептурних лікарських препаратів; доказової медицини; 

сучасної фармакотерапії, соціально-економічних досліджень у фармації, 

маркетингового менеджменту та фармакоекономіки на етапах створення, реалізації 

та використання лікарських засобів; управління якістю у галузі створення, 

виробництва й обігу лікарських засобів; інформаційних технологій у фармації та 

медицині; основ педагогіки та психології; суспільствознавства; філології.  

Також у збірці представлені матеріали наукових досліджень учасників 

Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт зі спеціальності «Фармація, 

промислова фармація» та конкурс на присудження Нагороди для обдарованої молоді 

«Панацея молода». Для широкого кола наукових і практичних працівників фармації 

та медицини. 
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являє серйозної проблеми. Проте недоброчесне міркування може утворити 

проблему для того, хто не здатний протистояти інтелектуальній маніпуляції.  

Софістика не є феноменом, що належить лише до сфери логічного знання. Її, 

навіть, не можна вважати лише сукупністю тактичних прийомів, спрямованих 

на заплутування опонента. Софістика є принципом неповажного ставлення до 

логічного мислення, дисципліни розуму, правил дискусії та свободи думки 

іншого. Протагор, формулюючи свого часу закон софістичної діяльності як 

закон релятивності (відносності) будь-яких цінностей та положень розуму 

(«Людина є мірою усіх речей»), у самому його формулюванні заложив засади 

для подолання софістичних перешкод та пасток. Саме людський розум, 

озброєний знанням логічних законів та правил коректної аргументації, здібний 

впоратись із софістикою, не вдаючись до ігор з хибними доводами та псевдо-

аксіомами. 

 

 

 

АФАНАСІЙ ДМИТРОВИЧ СТАНКОВ –  

РЕКТОР ХАРКІВСЬКОГО ХІМІКО-ФАРМАЦЕВТИЧНОГО ІНСТИТУТУ 

Матус Т.А. 

Науковий керівник: Хіріна Г.О. 

Національний фармацевтичний університет, Харків, Україна 

tanya.matuss@gmail.com 

 

Вступ. Сторічна історія Національного фармацевтичного університету 

налічує безліч людей, які в різні часи працювали на ниві фармацевтичної 

освіти. Так у 1930 році директором ХФІ кілька місяців працював Афанасій 

Дмитрович Станков, ім’я якого тільки згадується в дослідженнях по історії 

НФаУ, навіть не відома дата його смерті та подальший життєвий шлях після 

звільнення з ХФІ. А. Д. Станков – маловідома постать в історії НФаУ. 

Збереження історичної пам’яті – важливе завдання для молоді. Кожна успішна 

людина повинна мати уявлення про те, де вона навчається, а для цього потрібно 

знати історію рідної Almamater. 

Мета дослідження. Визначити віхи біографії та роль в історії НФаУ 

А. Д. Станкова.  

Матеріали та методи. Широке коло відкритих історичних джерел, 

біографічний, порівняльно-історичний методи. 

Отримані результати. У 1924 році для вищих фармацевтичних закладів 

настав «чорний» рік – рік нівелювання ролі й призначення фармацевтичних 

працівників, коли постало питання: «Чи потрібна взагалі вища фармацевтична 
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освіта?». Відбулася так звана уніфікація фармацевтичної освіти і вже 1 липня 

1924 року постановою Укрголовпросу офіційно закрили інститут. 

Професорсько-викладацький склад перевели до Харківського хіміко-

фармацевтичного технікуму, що існував з 1922 року. Почалося перетворення 

технікумів на середні навчальні заклади, тобто повна ліквідація 

фармацевтичної освіти, звільнення потреби у фармацевтичних кадрах. Через 

клопотання фармацевтичної громадськості у місті Харкові в 1930 році на основі 

технікуму відкрили Харківський хіміко-фармацевтичний інститут. Директором 

став Афанасій Дмитрович Станков, що на той момент був ще й директором 

Всесоюзного заочного бухгалтерсько-економічного інституту (до 1933 р.).  

Інформації про А.Д.Станкова небагато. Головним джерелом інформації 

про нього є його особиста справа, яка зберігається в архіві НФаУ (Ф.4093, оп.4, 

спр.257, 4 арк.). В анкеті особистої справи вказано, що А. Д. Станков народився 

у вересні 1887 року в селі Куртовка Роздільнянського району Тираспольського 

повіту Таврійської губернії у сім’ї селян. В анкеті та в автобіографії Станков 

називає себе Панасом або Опанасом, в дослідженні «Історія Національного 

фармацевтичного університету: люди, події, факти /За заг. Ред. В.П.Черних. 

Харків.:Вид-во НФаУ: Золоті сторінки. 2005.» іменем Станкова значиться 

Афанасій. Цей момент зацікавив та спрямовував пошуки в бік походження 

прізвища Станков. 

В процесі пошуків згадок про Станкова в мережі інтернет була знайдена 

інформація про те, що прізвище Станков має грецьке або болгарське 

походження, походить від грецького прізвища Станкакі або болгарського імені 

Станко. Люди з таким прізвищем масово проживали у селі Малий Буялик під 

Одесою, про що свідчать метричні книги. У дослідженні Калмакана М. О. 

«Малобуялыкские греки 200 лет на Одесщине / 200 years of the history of the 

Greek colony Maly Buyalyk in the Odessa region: Том 1 / Part 1.» наводяться 

відомості про походження та варіанти змін прізвищ. Ім’я Афанасій або 

грецький варіант Атанас є співзвучним з українським ім’ям Панас, яким 

користувався Станков. Цей факт може бути поясненим тим, що греки та 

болгари, які були національними меншинами у Російській імперії та компактно 

проживали в Таврійській губернії неодноразово зазнавали утисків з боку влади, 

а в радянські часи значну кількість представників цього етносу було 

репресовано. Тому вірогідно, родина Станкова спочатку перебралася ближче до 

Тирасполю, де мешкали українці, росіяни та молдовани, а пізніше Станков 

переїхав до Одеси. Хоча репресії А. Д. Станкова не оминули. Нами був 

знайдений Поіменний список репресованих у 1930-1939 роках греків, 

мешканців с. Свердлово (Малий Буялик) Комінтерновського району Одеської 

області (Одеський мартиролог, том ІІ, ОКФА, 1999), у якому під №31540 
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значиться Станков Афанасій Дмитрович 1887 року народження. Станкову 

пощастило, він був звільнений. 

У 1903-1906 рр. А.Д.Станков навчався у Вчительській школі в 

с. Демидово Тираспольського повіту, після закінчення якої, отримав право 

викладання у церковно-приходській школі. У 1907 р. екстерном склав іспит в 

Тирасполі при реальному училищі й отримав право працювати учителем у 

двокласній земській школі. У 1907-1918 рр. працював учителем і завідувачем в 

сільських земських школах Одеської області. Одночасно поступив до 

вчительського інституту в Феодосії, але не закінчив і повернувся до роботи 

учителя. Після Лютневої революції 1917 р. від вчительського союзу був 

обраний членом Ради робочих депутатів у Одесі, а в 1920 р. – членом 

Одеського повітового виконкому. А.Д. Станков завідував відділами: спочатку 

Сообезом, потім Наробразом, з кінця 1921 р. по кінець 1922 р. – повітовим 

відділом народної освіти в Тирасполі. У 1923 р. він переведений до Одеси 

інспектором Губернського відділу народної освіти. У 1923-1926 рр. паралельно 

з роботою вчився в Одеському інституті народного господарства, після 

закінчення якого отримав диплом економіста-педагога. У 1923-1927 рр. 

А.Д.Станков завідував Одеським хімічним технікумом, де також викладав 

політекономію. У 1927 р. переведений на роботу до Харкова та призначений 

директором технікуму народного господарства. А в 1929 р. після об’єднання 

технікуму з інститутом народного господарства переведений в Народний 

комісаріат на посаду старшого інспектора соціально-економічної освіти 

Укрпрофоса. У квітні 1930 р. А.Д.Станкова призначили директором 

Всесоюзного заочного бухгалтерсько-економічного інституту, де він працював 

до 1933 р. Одночасно (у 1930 р.), ймовірно через нестачу кваліфікованих 

кадрів, став директором Харківського фармацевтичного інституту, який 

очолював до початку 1931 р., а після викладав політекономію на кафедрі 

суспільних наук.  

А.Д. Станков став ректором у надто складний період для фармації. За 

дуже короткий час свого керівництва він зробив багато речей для відновлення 

діяльності інституту – це й розширення матеріально-технічної бази інституту, 

поновлення видавництва, тобто розвиток фондів навчальної літератури. 

Студенти навчалися 4 роки і за цей час відбувалась підготовка фахівців у сфері 

галенового виробництва, керівництва аптек, а також контрольно-аналітичних 

лабораторій. Ввів у програму підготовки інтегрований курс «Історія та 

організація фармацевтичної справи», об’єднавши матеріали дисциплін 

«Аптечний облік» і «Фармацевтичне законодавство» і збагативши програму 

принципово новою інформацією. Відкрив кафедру «Технологія лікарських 

форм і галенових препаратів», яка станом на сьогодні є кафедрою аптечної 
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технології ліків. Саме на цій кафедрі професором С.Г. Ковальовим було видано 

монографію «Технологія лікарських форм і галенових препаратів». Скасував 

дипломну роботу і замість неї ввів екзаменаційну сесію за профільними 

дисциплінами. На початку 1931 році Афанасій Дмитрович Станков склав з себе 

обов’язки директора фармацевтичного інституту і продовжив завідувати 

кафедрою суспільних наук.  

Висновки. Афанасій Дмитрович Станков – видатна людина, яка постійно 

прагнула до знань. У складний час для фармацевтичної освіти він не кинув 

напризволяще Харківський хіміко-фармацевтичний інститут, а хоч і за 

короткий термін максимально, наскільки це було можливо, відновив діяльність 

інституту. Дослідження життя та діяльності А. Д. Станкова буде нами 

продовжено. 

 

 

 

ТРAГІЧНA ІСТОРІЯ ЦЕРКВИ ОЛЕКСАНДРА НЕВCЬКOГO 

(НА МІСЦІ СУЧАСНОГО ГУМАНІТАРНОГО КОРПУСУ  

ТА КОЛЕДЖУ НФАУ) 

Северченко Т.С. 

Науковий керівник: Хіріна Г.О. 

Національний фармацевтичний університет, Харків, Україна 

taisiasevercenko@gmail.com 

 

Вступ. Напередодні відзначення 100-річчя з дня заснування НФаУ ми 

намагаємося відтворити деякі маловідомі сторінки історії нашого університету. 

Цікавою темою є історія будівель НФаУ. Але мало кому відомо, що сучасна 

споруда коледжу та гуманітарного корпусу НФаУ побудована на місці, де 

колись стояла Олександро-Невська церква. Історичному огляду долі 

стародавньої церкви присвячена наша робота. 

Мета дослідження. Ознайомлення студентів з історією Oлександро-

Невської церкви, на місці якої зараз розташований коледж та гуманітарний 

корпус НФаУ, зберегти історичну пам'ять про людей та події, що були з ними 

пов'язані. 

Матеріали та методи. Широке коло відкритих історичних джерел, 

архівні документи, старі фотографії, біографічний, порівняльно-історичний 

методи.  

Отримані результати. Олександро-Невська церква була розташована на 

площі між Олексaндрівським та Верхньоказармовським провулкaми у 

передмісті Харкова, на Заїківці. Площу та вулицю назвали на честь церкви – 

mailto:taisiasevercenko@gmail.com
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